
„Agykutatóként azt kívánom hazám polgárainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
laló külső információáradat ellenére képesek legyünk odafigyelni a lélek hangjára, több 
ezer éves hagyományainkat hordozó belső világunkra. Csak így állíthatjuk alkotóképessé-
günket, vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Fejér: BERNÁTH VALÉRIA (Teleki Blanka Gimnázium és Általános Iskola, Székesfehérvár)
Győr-Moson-Sopron: PALASICS TAMÁSNÉ (Kovács Margit ÁMK, Győr)
Hajdú-Bihar: WEINÉMER SÁNDOR (Bocskai István Gimnázium, Hajdúböszörmény)
Hargita: HODGYAI LÁSZLÓ (Hargita Megye Tanfelügyelősége, Csíkszereda)
Heves/Nógrád: LUDVIGNÉ FÓTOS ERZSÉBET (Balassi Bálint Általános Iskola, Eger)
Jász-Nagykun-Szolnok: TÓTH ÉVA (Bercsényi Miklós Gimnázium, Törökszentmiklós)
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Tolna: GENCZLERNÉ HERCZEG ÁGOTA (Vörösmarty Mihály Általános Iskola, Bonyhád)
Vas: HORVÁTHNÉ SÁMSON ANDREA (NYME Bolyai János Gyak. Isk., Szombathely)
Veszprém: HORVÁTH SZILÁRDNÉ (Deák Ferenc Általános Iskola, Veszprém)
Zala: GRÓFNÉ GYÖRKÖS VALÉRIA (Eötvös József Általános Iskola, Zalaegerszeg)

A következő tanévben 9-12. évfolyamosok számára is megrendezzük a Bolyai Matematika Csapatversenyt.
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Országos döntő 3. osztály 2013. november 23. 

Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel 
jelöljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 

1. Két számról azt mondjuk, hogy testvérek, ha különböznek egymástól, és az 
egyiket a másikból úgy kapjuk, hogy más sorrendbe rendezzük a számje-
gyeiket. Például az 507-nek testvére a 750. Hány testvére van a 960-nak? 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7 

2. Ursula tömege 2013 őszén 213 kg volt. Tudjuk, hogy minden nyáron 30 kg-
ot hízott, és minden télen 20 kg-ot fogyott. Állapítsátok meg, hány kg volt 
Ursula tömege 2009 őszén! (Tavasszal és ősszel nem változik a tömege.) 
(A) 143 (B) 153 (C) 163 (D) 173 (E) 253 

3. Éva öt virágvázába 31 szál rózsát tett úgy, hogy mindegyik vázába egymástól 
különböző, páratlan számú rózsa került. Az alábbiak közül hány szál rózsa 
kerülhetett valamelyik vázába? 
(A) 6 (B) 9 (C) 11 (D) 15 (E) 17 

4. Az utcámban az egyik házsoron párosak, a másikon páratlanok a házszámok, 
és minden házat beszámoztak, növekvő sorrendben. Ha az egyik házsoron 
42, a másikon pedig 19 a legnagyobb házszám, akkor összesen hány ház ta-
lálható az utcámban? 
(A) 19 (B) 21 (C) 31 (D) 42 (E) 61 

5. Összeadtunk öt számot, és az összegük páros szám lett. Melyik állítás igaz 
erre az öt számra vonatkozóan? 
(A) Biztosan van közöttük páros szám. 
(B) Biztosan van közöttük páratlan szám. 
(C) Lehet, hogy pontosan két páratlan szám van közöttük. 
(D) Lehet, hogy pontosan három páratlan szám van közöttük. 
(E) Lehet, hogy pontosan négy páratlan szám van közöttük. 

6. Egy négyzet alakú tábla 3×3 kisebb négyzetből áll. Az alábbiak 
közül pontosan hány kis négyzetet vághat ketté ezekből egy a 
táblára rajzolt egyenes? 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7 

7. Melyik állítás igaz a mellékelt ábrára vonatkozóan? 
(A) A négyzetek száma több a háromszögek számánál. 
(B) A négyzetek száma kevesebb a háromszögek számánál. 
(C) A négyzetek száma több, mint a háromszögek számának fele. 
(D) A négyzetek száma kevesebb, mint a háromszögek számának fele. 
(E) A négyzetek száma egyenlő a háromszögek számának felével. 

8. Egy kétjegyű számról azt mondjuk, hogy különös, ha számjegyeinek összege 
nagyobb, mint a nála 3-mal nagyobb szám számjegyeinek összege. Összesen 
hány kétjegyű különös szám van? 
(A) 0 (B) 9 (C) 24 (D) 27 (E) 30 

9. Tamásnak 7 olyan kiskockája van, amelynek minden lapja piros, és még 3 
ugyanekkora kiskockája, amelynek minden lapja fehér. Csak ezekből válo-
gatva egy nagyobb kockát épített. Az alábbiak közül pontosan hány fehér 
kiskocka-lapot láthatunk ennek a nagyobb kockának a külsején? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 6 (E) 9 

10. Budapest és Vác között busszal, vonattal vagy hajóval utazhatunk. Anélkül, 
hogy a két állomás között átszállnánk bármilyen járműre, összesen hányféle-
képpen tehetjük meg ezt az utat oda-vissza, Budapestről indulva? 
(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10 

11. Anna egy kocka éleit pirosra vagy zöldre festette. Az alábbiak közül hány élt 
festhetett pirosra, ha a kocka minden lapján keletkezett legalább egy piros él? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 10 (E) 13 

12. Négy mesterlövész, Árpi, Béla, Csongor és Dani összemérték ügyességüket. 
Árpi 3 lövést 3 másodperc alatt, Béla 5 lövést 5 másodperc alatt, Csongor 9 
lövést 9 másodperc alatt, Dani pedig 17 lövést 17 másodperc alatt adott le. 
Mind a négy mesterlövész esetében az időmérés az első lövés leadásától az 
utolsó lövés leadásáig tartott, de úgy tekintjük, hogy maguk a lövések nem 
vettek igénybe időt. Melyik állítás igaz az alábbiak közül? 
(A) Dani gyorsabban lőtt Bélánál. (B) Csongor gyorsabban lőtt Daninál. 
(C) Árpi lassabban lőtt Bélánál. (D) Béla lassabban lőtt Csongornál. 
(E) A négy mesterlövész azonos gyorsasággal lőtt. 

13. Egy szobában csak három- és négylábú székek vannak, és minden széken ül 
pontosan egy gyerek (minden gyerek kétlábú). Hány gyerek lehet a szobá-
ban, ha összesen 43 lába van ebben a szobában a székeknek és a rajtuk ülő 
gyerekeknek? (A szobában minden gyerek széken ül.) 
(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9 

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg! 
14. Másoljátok át a válaszlap megfelelő helyére az alábbi négy műveletsort! 

Mindegyikbe írjatok be úgy zárójeleket (és csak zárójeleket), hogy igaz le-
gyen a megadott egyenlőség! 
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